



# Июда

№10 (7932) 2018 год ● пятница 25 мая

Издается с 1939 года



## Главное

### В ШКОЛАХ РАЙОНА ПРОЗВЕНЕЛ ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНК

На этой неделе в школах района прозвенели «последние звонки». Парадная форма, море цветов, сцена в праздничном убранстве, звуки веселой школьной музыки. А еще задорный смех, непрекращающийся гомон, волнение, радость и слезы родителей, учителей и самих выпускников. 23 мая со своей alma mater прощались ученики школы села Засопка. На общий праздник в районном Доме культуры собрались выпускники двух девярых и одиннадцатого классов.

«Последний звонок» - это и грусть, и радость, и сожаления, и надежды. Для учителей - это прощание с частицей их жизни, которую они прожили вместе с ребятами, отдавая свои знания, опыт, любовь. Для родителей - это осознание того, что дети уже взрослые и их ждут новые горизонты. Для самих ребят - это прощание с детством, с удивительным школьным миром.

Нарядные и взволнованные выпускники 2018 года торжественно прошли по залу и поднялись на сцену в сопровождении своих классных руководителей Ольги Власовой, Татьяны Голованенко и Елены Кульпинской. Много теплых слов прозвучало в этот день со сцены. Выпускники с трепетом повторяли слова благодарности педагогам, с которыми проводили каждый день. Обращались к родителям, всегда поддерживавшим сыновей и дочерей. Рассказывали о том, как важна и необходима выпускникам была забота их классных руководителей. Были и близкие сердцу каждого выпускника воспоминания о школьных шутках и традициях. Слушая напутствия своих учителей, ребята не могли сдержать эмоций. Вспоминая школьные годы, ученики то смеялись, то вытирали слезы.

В подарок своим учителям и родителям каждый класс приготовил незабываемое творческое выступление. Особенно яркой была постановка 9-х классов на песню «Выпускной». А от родителей в подарок прозвучала песня «Куда уходит детство?» в исполнении одной из мам - Натальи Козловой.

Уже в ближайшие дни все выпускники снова сядут за парты, чтобы проверить свои знания на государственной итоговой аттестации. Желаем каждому из них найти свое призвание.

## УРОКОВ БОЛЬШЕ НЕ БУДЕТ

## ВЫПУСК - 2018 ПОРА ПОДВОДИТЬ ИТОГИ



25 мая – день, когда в большинстве школ Читинского района для выпускников звенит «последний звонок», а еще сегодня выпускники 9 классов сдают госэкзамен по информатике и географии.

В этом году в Читинском районе в девяти специализированных пунктах приема экзаменов (ППЭ) пройдет государственная итоговая аттестация для 717 выпускников 9-х классов. Для более трехсот одиннадцатиклассников оборудованы пункты приема ЕГЭ в школах Домны, Сохондо, Атамановки и читинской школе №44. Сдавать экзамен будут учащиеся дневной и заочной формы обучения, а также выпускники прошлых лет.

Как рассказала председатель комитета образования Читинского района Алла Иванова, в 2018 году процесс написания ЕГЭ пройдет по новой схеме. Вся процедура больше напоминает секретную операцию. Выпускники не получают конверты с заданиями, как было раньше. Бланки распечатывают каждому ученику прямо во время экзамена.

Первый экзамен для 11-классников состоится уже 28 мая. Перед экзаменами организаторы ЕГЭ в субъектах получают диск с заданиями, но информация на диске за-

шифрована. Ключ к открытию диска можно будет получить в день экзамена. Специалист откроет диск в аудитории под наблюдением видеокамер и распечатает бланки заданий по количеству экзаменуемых.

Еще одно нововведение касается выпускников 9 классов. В процессе подготовки к экзамену по русскому языку все они прошли итоговое собеседование. Кроме того, для получения аттестата им предстоит успешно сдать 4 экзамена: два основных (русский язык и математику) и два предмета на выбор. В 11 классе для получения аттестата достаточно сдать основные экзамены – русский язык и математику базового или профильного уровня, но для поступления в ВУЗы школьники, как правило, выбирают дополнительные предметы. С выбором большинство определяется еще в 10 классе.

На всех пунктах приема экзаменов будут присутствовать общественные наблюдатели. Также будет вестись видеозапись процедуры каждого экзамена и онлайн-трансляция с пункта приема ЕГЭ в школе пгт. Атамановка. Больше всего времени – почти 4 часа отводится для написания экзаменационных работ по русскому языку и обществознанию.

## В РАЙОНЕ ИДЕТ ПОСЕВНАЯ КАМПАНИЯ

На дворе конец мая, и весеннее-полевые работы в Читинском районе в самом разгаре. О том, как проходит посевная кампания рассказал заместитель начальника управления сельского хозяйства Леонид Левандовский.

В Читинском районе весенне-полевые работы начались с 23 апреля. Сроки в этом году сдвинулись на более ранние, в связи с погодными условиями. Количество посевных площадей планируется на уровне прошлого года.

В первую очередь хозяйства начали проводить закрытие влаги, или ранневесеннее боронование. Этот прием выполняют в начале полевых работ в кратчайшие сроки, так как весной почва быстро высыхает. 24 апреля в ООО «Новый материк» уже приступили к посадке картофеля.

При плане в 247 гектаров картофеля, на сегодняшний день уже засеяно 211 гектаров. Овощей открытого грунта высажено пока только 6 процентов от общего плана в 132 гектара. Здесь многое зависит от погоды. Эта неделя выдалась холодной, с понижением ночных температур ниже нуля. Выходные обещают быть теплыми и солнечными, что позволит приступить к высадке овощей в открытый грунт в полном объеме.

Также начался посев зерновых культур. На сегодня посеяно 348 гектаров. 126 из них засеяно тритикале – это зерновая культура, которая получена при скрещивании ржи с пшеницей. Для Забайкалья эта культура относительно новая. В Читинском районе ее выращивают уже 6 лет. Изначально планировали выращивать на корм скоту, однако пару лет назад Черновский хлебозавод попробовал выпекать хлеб из муки тритикале. И хлеб этот пришелся по вкусу потребителям.

Хоть погодные условия в Забайкалье и позволяют выращивать зерновые культуры для дальнейшей переработки и производства хлеба, хозяйства Читинского района выращивают их, в основном, на корм скоту. По словам Леонида Левандовского, от урожая зерновых напрямую зависит уровень поголовья КРС, овец и лошадей в хозяйствах района.

Основная проблема растениеводства, с которой столкнулись в этом году сельхозпроизводители – нехватка семенного материала. КП «Беклемишевское» – предприятие, в котором эта проблема стоит на первом месте. На сегодня закуплено 100 тонн овса в Улетовском районе. Всего же необходимо 480 тонн семян и более 2 миллионов рублей на их приобретение. Приметно такая же сумма требуется на ГСМ. И это только на посевную кампанию. Таких денег у КП «Беклемишевское» нет. Средств от реализации молока не хватает, предприятие находится в процессе банкротства, поэтому государственной поддержкой воспользоваться не может. Однако, даже в таких условиях выращивать корма в Беклемишево будут.

Еще одно крупное хозяйство КФХ Белимов планирует увеличение посевных площадей на 20-30% к уровню прошлого года, а это почти 200 гектаров. Несмотря на трудности, с которыми сталкивается каждый сельхозтоваропроизводитель, предприятие приобрело в 2017 году два новых трактора, зерноуборочный и кормоуборочный комбайны, посевной комплекс. Поголовье крупного рогатого скота в хозяйстве насчитывает около 1500 голов.

Каким будет урожай в этом году – аграрии не загадывают, а вот о его реализации заботятся заранее. Несколько открытых в последние годы овощехранилищ позволяют хозяйствам Читинского района круглый год торговать свежими овощами. Основные приобретатели сельскохозяйственной продукции – детские сады, школы, больницы. Также заключаются договоры с торговыми сетями и рынками города. Большинство сельскохозяйственных предприятий сегодня задумывается о том, как фасовать, упаковывать и перерабатывать свою продукцию для удобства потребителя. В этом году на базе ООО «Новый материк» планируется запуск цеха по переработке овощей. Готово помещение, закуплено оборудование. Если планы осуществляются, то уже этой зимой читинцы смогут попробовать маринованные огурцы, помидоры и квашеную капусту, произведенные в Маккавеево.

### В районе



В Читинском районе началась реализация проекта «Забайкалье – территория будущего». На эти цели правительство

Забайкальского края выделило району одиннадцать с половиной миллионов рублей.

Средства распределены на не-

учреждениях и улучшения здоровья учащихся. Уже подписаны муниципальные контракты, заключены договоры с подрядчиками. Сроки

## НАЧАЛОСЬ ОСВОЕНИЕ «ТЕРРИТОРИИ БУДУЩЕГО»

сколько проектов, в числе которых «Чистая школа».

В него вошли ремонтные работы по обустройству теплых туалетов в школах сёл Елизаветино, Маккавеево, Ингода, ст. Лесная. На проект «Чистая школа» выделено два миллиона рублей. Он реализуется с целью соблюдения санитарных норм в образовательных

окончания ремонтных работ запланированы на летние месяцы текущего года.

Второй проект, на который планируется потратить 4,5 миллиона рублей – «Сельский спорт для всех». В рамках данного мероприятия в сельских и городских поселениях будут установлены спортивные площадки для детей, молодежи и всех желающих приобщиться к здоровому образу жизни.

Не менее важный проект, который был разработан с целью расширения спектра культурно-массовых мероприятий, называется «Развитие сельских домов культуры». С него вошли такие мероприятия, как ремонт домов культуры в сёлах Беклемишево, Новая Кука, Ленинск, приобретение светового и звукового оборудования для районного дома

культуры в селе Засопка. На эти цели планируется потратить более 4 миллионов рублей.

Четвертый проект «Зал будущего» включает в себя ремонт спортивного зала в школе №2 городского поселения «Новокручининское».

В ходе проведения аукционов по всем этим мероприятиям сложилась финансовая экономия в сумме чуть более 2,5 миллионов рублей. Средства перераспределены дополнительно на благоустройство теплых туалетов, ремонт сельских клубов, в проект «Сельский спорт для всех», на техническое обеспечение редакции районной газеты. Также полмиллиона рублей направлены на новый проект - «Вода в дом», в рамках которого будет приобретена специализированная техника с ёмкостью для доставки воды.

## Дети

## РАЗНОЦВЕТИЕ ТАЛАНТОВ ЧИТИНСКОГО РАЙОНА

18 мая с самого утра в зале районного Дома культуры было не протолкнуться. Множество детских лиц – взволнованных, радостных, уверенных. Они сами: и зрители, и участники. Так начинался районный фестиваль детского творчества «Радуга талантов».

Более 350 детей из разных сёл и поселков Читинского района приняли участие в фестивале. Он традиционно проходил в два этапа. Сначала члены жюри, просматривая видеозаписи творческих номеров, оценивали выступления исполнителей и работы, представленные в номинации «декоративно-прикладное творчество». Затем лучшие коллективы, мастера и сольные исполнители были приглашены на гала-концерт в районный Дом культуры.

Учредителем фестиваля детского творчества «Радуга талантов» является администрация Читинского района. Организатором фестиваля выступил районный Дом культуры. Вот уже несколько лет фестиваль помогает раскрывать новые талан-



ческого роста.

Юные таланты показали себя в нескольких номинациях: вокал, хореография, декоративно-прикладное творчество, художественное слово, театральное творчество, литературно-музыкальная композиция. Строгое жюри оценивало не только манеру исполнения и артистизм. Сложность исполняемых произведений, внешний вид участников, соответствие костюмов, постановка номера, композиция, сюжет – вот многое из того, что влияло на оценку судей. В состав жюри вошли: заместитель руководителя администрации МР «Читинский район» по социальному развитию Надежда Грунова, председатель Комитета культуры администрации МР «Читинский район» Лариса Павлова, директор МБУК «РДК» Алексей



ты и «зажигать звезды». Об этом в приветственной речи сказал первый заместитель руководителя администрации Читинского района Сергей Фесюк. Сергей Владимирович пожелал юным участникам вдохновения и заверил, что для руководства района поддержка талантливых детей и молодежи является важнейшей задачей.

Заместитель руководителя районной администрации по социальному развитию Надежда Грунова также поприветствовала участников фестиваля и отметила, что выступление на главной сцене района для ребят – это большой опыт и толчок для твор-



Рюмкин, директор МОУ ДОД «Дом детского творчества» Евгений Дмитриев, - хормейстер МБУК «РДК» Лариса Екимовская, заслуженный работник культуры РФ, руководитель детских вокальных студий МБУК «РДК» Александр Михайлов, методист МБУК «РДК» Наталья Логинова, балетмейстер МБУК «РДК» Софья Магарян.

Много новых исполнителей и творческих коллективов вышли в этот день на большую сцену районного Дома культуры. По итогам фестиваля все участники получили памятные дипломы. Победители награждены призами и подарками.



## Награды

## ЗАБАЙКАЛЬСКИЙ ФОЛЬКЛОР В МОСКВЕ

15 мая на сцене Московского государственного музыкального театра фольклора «Русская песня» состоялся гала-концерт лауреатов Всероссийского фольклорного конкурса «Казачий круг», в котором приняли участие коллективы, победители конкурса из разных уголков нашей страны.



Всероссийский фольклорный конкурс «Казачий круг» в России проводится в пятый раз. В августе 2017 года фольклорный ансамбль «Читинская слобода» стал победителем конкурса от Забайкальского края в номинациях: дуэт, трио, сольное пение, семейный коллектив.

На гала-концерт в Москву от Забайкальского края был приглашен семейный коллектив Рюмкиных. Свое мастерство на фестивале представил Алексей Рюмкин в номинации «Семейный коллектив».

Заслуженная награда - диплом

лауреата Всероссийского фольклорного конкурса «Казачий круг» присуждена семейному фольклорному ансамблю Рюмкиных.

Поздравляем наших победителей, желаем дальнейших творческих успехов и побед!

Методист МБУК «РДК»  
ДАНИЛОВА Т.Б.

## Праздники

## ДЕНЬ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ ОТМЕТИЛИ В РАЙОНЕ

26 мая свой профессиональный праздник отмечают предприниматели. Сегодня в селе Засопка прошли торжества, посвященные празднованию Дня российского предпринимательства.

Кроме своей основной функции - награждения выдающихся предпринимателей года - в задачу, которую поставили перед собой организаторы праздника, также входит подведение экономических итогов. Это событие говорит о том, что предпринимательство занимает не последнюю роль в экономике района. На сегодняшний день органы государственной власти рассчитывают на предпринимателей, как на силу, которая может при необходимости поспособствовать выходу страны из экономического кризиса.

На территории района в 2017 году осуществляли свою деятельность 570 организаций частной формы собственности (всего 723 организации всех форм собственности), в том числе:

111 организаций в сфере сельского хозяйства, охоты и лесного хозяйства; 52 организации в сфере промышленного производства; 52 организации в сфере строительства; 158 организаций в сфере торговли, ремонта автотранспортных средств и бытовых изделий, или 27,7 % от общего количества организаций частной формы собственности; 38 организаций в сфере транспорта и связи; 129 организаций в сфере осуществления операций с недвижимым имуществом, арендой и предоставления услуг; 30 организаций, осуществляющие прочие виды деятельности.

В 2017 году хозяйствующими субъектами района отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 967830,2 тыс. рублей, или 137,5 % к уровню 2016 года в действующих ценах. Индекс промышленного производства по крупным и средним организациям муниципального района «Читинский район» в 2017 году составил 137,5 %.

На 1 января 2018 года в Читинском районе осуществляли свою деятельность 1498 индивидуальных предпринимателей.

В 2017 году в рамках празднования 80-летия со дня образования Читинского района, прошел районный конкурс «Лучший предприниматель года», по итогам которого объявлены победители в номинациях «Ветеран бизнеса», «Лучший предприниматель года в сфере производства», «Лучший предприниматель года в сфере общественного питания», «Лучший предприниматель года в сфере розничной торговли», «Лучший семейный бизнес».

За плодотворное сотрудничество и личный вклад в развитие предпринимательства на территории Читинского района в преддверии Дня российского предпринимательства Благодарственным письмом руководителя администрации МР «Читинский район» отмечены более 70 индивидуальных предпринимателей и руководителей обществ с ограниченной ответственностью. Также в рамках праздника состоялся районный конкурс среди организаций общественного питания, хлебопекарен и кондитерских цехов.

## Юбилей

Краеведение - мое давнее увлечение. Знаю многих людей не профессионалов, которые целенаправленно изучают прошлое и настоящее родного Забайкалья. Но одно дело черпать знания из литературы и учебников, а вот попробуйте сами возмиться поднять хоть неглубокий пласт прошлого хотя бы в пределах одного объекта.

Например, когда стала собирать материалы по истории родного села Угдан, поняла, что работы предстоит столько, что одному человеку не справиться. Время как вода быстро течет. Уходит одно поколение очевидцев - носителей информации и уже не найти достоверных сведений о том времени. Публикации в литературе и СМИ зачастую искажают происхождение по воле авторов, которые поддавшись доминирующей идеологии, выдают свое субъективное мнение за действительность; мы все свидетели как переписываются учебники истории. Но в любом случае надо фиксировать события текущего периода. Она ведь живая наука история, и не рождается отдельно от человеческого общества.

Приведу пример. Жил в Угдане Вампил Андронович Даривадраев (1903 – 1984 г.г.), инвалид Отечественной войны, бывший парторг мотострелкового батальона. Он не носил свои ордена и медали напоказ. Но я хорошо помню, как все уважали Даривадраева. В пожилом возрасте он записал на родном языке свои воспоминания о бурной юности, о жизни земляков, о народных обычаях прошлого века. Рукопись передала мне его дочь Валентина Вампиловна. Бережно сканируя пожелтевшие страницы, я переводила на русский язык содержание, чтобы оно стало доступным для широкого круга читателей.

До революции 1917 года Даривадраев постигал азы русской, старо-монгольской грамоты и точных наук в Чите в национальной школе, где обучались бурятские дети. В Читинской гимназии, куда его приняли далее, начались революционные брожения, и в числе неблагонадежных учащихся Вампила отчислили. Воз-

# ШКОЛЕ УГДАНА 100 ЛЕТ

## ФАКТЫ ИЗ РУКОПИСЕЙ ОЧЕВИДЦЕВ

вратившись домой в селение Эгсата (Игсата) местности Угдан, он стал лидером не только молодежи, но и в числе организаторов перестроек свойственных тому времени помогая создавать: школу ликвидации безграмотности, первую комсомольскую ячейку, первый клуб, первые коммуны, а затем колхоз. На базе колхоза «Память Ленина» и образовалось нынешнее село Угдан, когда собрали скот и прочее имущество единоличников, проживающих по маленьким селениям в местности Угдан. Несогласные хозяева подались с семьями в другие места, а кто-то ушел в Монголию.

В 20-е годы привычный уклад аратов-скотоводов, проживающих единоличными хозяйствами в нескольких селениях: Хулхата-Камышовое (Биофабрика), Эгсата (Красный мыс), Дархита (падь Шерстнева), Маанин Кункур (падь Лапочкина), у речки Читинки, у грязе-вого озера Угдан (напротив района КСК) был нарушен преобразованиями Советской власти в Забайкалье. Даривадраев записал: «15 февраля 1924 года в помещении Угданской начальной школы в улусе Дархита состоялось первое организационное собрание комсомольцев местности Угдан. Перед собранием я несколько раз встречался с Иннокентием Михайловым, первым секретарем райкома комсомола в Чите. Михайлов направил на собрание председателя райкома Бориса Стеценко, студента совпартшколы, хорошо владеющего бурятским языком. Собрание началось ровно в 4 часа дня. Стеценко сделал доклад, ознакомил молодежь с задачами комсомола. Первыми решительно вступившими в союз молодежи СССР были семеро юношей: Даривадраев Вампил, Нурсанов Лупсан-Доржи, Жимбиев Шойжалсан, Санжиев Бальжинима, Балганов



Снимок от 05.05.1917 г. г. Чита: бурят-монгольская делегация общественных деятелей. В нижнем ряду второй справа сидит **Жамьян Шойванов**

Даши, Донитов Жигмит, Очиров Гомбо-Доржи». Нашли отражение в его рукописи события гражданской войны, коллективизации, репрессий, описание быта сельчан, и даны множество имен, фамилий людей, потомки которых живут и поныне в Угдане. Осенью 2016 года работа В.Даривадраева в переводе Д. Намогуровой была включена в книгу «Мой солнечный край», автором-составителем которой является краевед, учитель истории из Зугалая Мо-гойтуйского района Намсалма Чимитовна Будаева, уроженка с. Арахлей.

Вообще найти оригиналы старинных фотографий, письменные воспоминания - это большая удача для исследователя. Мне удалось скопировать уникальные снимки из семейного архива Жамьяна Шойванова, уроженца местности Угдан. Он был тайша-председатель Хо-ринской Думы Бурятии перед революцией, эсер по политическим взглядам, укравшийся от расправы в родном Угдане. Ни один человек не запятнал себя доношением органам, настолько был высок авторитет Шойванова среди земляков. В дальнейшем при Советах Ж. Шойванов активно участвовал в общественной и политической жизни Забайкальского края, принял политику ВКП(б). Об этом свидетельствуют фотоснимки, датируемые 1917, 1924, 1928 и другими годами. Снимки предоставил лет восемь назад на электронном носителе его родной внук Юрий Шойванов, проживающий в г. Чите, преподаватель политехнического института.

По рассказам старожил-угданцев, с которыми мне ранее довелось беседовать, в начале 20-го века Ж. Шойванов был выдающейся личностью, имеющим большое влияние на земляков. Без сомнения можно утверждать, что инициатива и организация первого образовательного учреждения - начальной школы в местности Угдан в селении Маанин Кункур в пади Лапочкина принадлежала Жамьяну Шойванову. Только он с его прозорливостью мог убедить сородичей Угданского сомона в 1918 году о необходимости обучения детей русской грамоте с малолетства. Для этого был выкуплен на общественные деньги дом покойного ламы Жалсана Нажилова и приглашен учитель из Читы Макаров, хорошо говорящий по-бурятски. Макаров и Дамдин Сангитов, уроженец Тасея были учителями первых угданских школьников. С организаци-

ей сельхозкоммуны «Память Ленина» в 20-е годы школа была перенесена на центральную усадьбу, ставшей в настоящее время селом Угдан, одноименное местности.

Огромной удачей стало мое знакомство с рукописью уроженца местности Угдан, учителя и участника войны Дашинимы Цыреновича Эрдынеева (1915 – 1977 г.г.). Эрдынеев понимал значение собственноручного изложения своей биографии, которая неотъемлемо от истории родного села - это документ. Не случайно в энциклопедию Забайкалья вошли сведения о селе Угдан, взятые из его рукописных воспоминаний.

Учитель Эрдынеев, в годы войны разведчик и старшина минометной роты, оставив малолетнюю дочь и беременную жену, с оружием в руках прошел боевой путь от Хада-Булака до Кенигсберга. Он был не единожды ранен, награжден орденом Красной Звезды и тремя медалями «За отвагу» и другими боевыми медалями. О четвертой медали «За Отвагу», которая не была вручена при жизни, узнали недавно из общедоступного сайта архива ВОВ дети Дашинимы Цыреновича. После войны Д. Эрдынеев работал учителем, секретарем, председателем сельского Совета, животноводом.

Много поучительного и познавательного в истории нашего Забайкалья. В семейных архивах зачастую можно найти настоящие документы, свидетельствующие о прошлом. Но, Боже упаси, от бесцеремонной и легковесной трактовки полученных сведений, не нужно додумывать и перевирать информацию в другую.

**Сейчас, когда Угданская средняя школа Читинского района готовится встретить 100-летний юбилей со дня основания первого образовательного учреждения в местности Угдан бесценные рукописи Д.Ц. Эрдынеева, В.А. Даривадраева особенно актуальны для установления точной даты зарождения школы. Как и в прошлом веке, так и в настоящем 21-ом веке школа была и остается основным образовательным и культурным центром для многих поколений угданцев.**

Дулма НАМОГУРУЕВА, краевед  
с. Угдан, Читинский район

*Первая школа в селе Угдан.*  
В 1918 году, в улусе Лапочкина в большом доме умершего врача-ламы Намжилова

*Малсана была открыта первая школа. Дом был куплен на общественные средства собранные с населения. В этом улусе жили более зажиточные и грамотные тайши - как Батомункуев Цыренжай, Билликов Даба, Шойванов Жамьян, Дашиевы Нима и Ойдуу, Босиров Газар, Цыдыпов Гомбо, Надамбаевы Даши и Билли, Шойванов Марха Намжиллов Чирини, Зоригтуев Тогмит (Тэхурба).*  
*Первыми учителями были: по русскому языку некто Макаров - поручик из города Читы, по бурятскому (монгольскому) языку Сангитов Дамдин (Дамдиюнай), родом из села Моосей. Первый год было угданцев около 20 человек, при том из них 7-8 учеников ходили из улуса Шерстнева, это каждый бегал 4 км. в один конец. Детям из улусов Красный Мыс и Камышовый надо было ходить 10 км. в один конец в школу пешком. Поэтому они были лишены возможности учиться, да и не стремились родители учить своих детей. По решению общего собрания сомона школа была переведена в улус Шерстневый, с таким расчетом охватить всея детей четырех улусов. Называлась она Угданская начальная школа. Это было в 1918.*  
*Учителями стали Биллиев и Намжиллов.*

**ОБРАЩЕНИЕ К БЫВШИМ ВЫПУСКНИКАМ, УЧИТЕЛЯМ УГДАНСКОЙ ШКОЛЫ**  
Администрация и коллектив МОУ  
«Средняя общеобразовательная школа с. Угдан»  
Приняли решение отметить 100-летие со дня основания школы  
25 июня 2018 г. Начало праздника с 11.00 часов.  
**ПРИГЛАШАЕМ ВАС НА ЮБИЛЕЙ ШКОЛЫ!**

## Люди района

## С БИБЛИОТЕКОЙ СВЯЗАННЫЕ СУДЬБЫ

В определении служителей книжного мира издавна сложились устойчивые штампы: скромные, милые, бескорыстные... Но времена изменились, изменился и облик библиотекарей. Теперь они настойчивые, активные, способные видеть новые требования читателей и быстро на них откликаться. Возможно, работа библиотекаря не так заметна, как труд врача или учителя, но все то влияние, которое оказывает на общество их работа – неоценимо.



В преддверии Всероссийского Дня библиотеки, хочется рассказать о библиотекарях Читинского района, которые посвятили жизнь профессии и в этом году отметили свои юбилеи.

Одна из них **Людмила Викторовна Гудкова** – заведующая филиалом МБУК «МЦРБ» с. Елизаветино. Она родилась 21 апреля 1958 года в старинном селе Елизаветино Читинского района. В 1975 году окончила 10 классов, и поступила в Читинский кооперативный техникум. После его окончания Людмила Викторовна работала в Забайкальском райпо, затем в Атамановском сельпо, в детском садике с. Елизаветино. В 2003 году извилистая дорога ее жизни привела в сельскую библиотеку, которая с детства была для Людмилы Викторовны вторым домом, она продолжила дело своей мамы Надежды Лукиничны Игнатъевой, ветерана библиотечного дела Читинского района, с 37-летним стажем работы. Принять библиотеку и поддерживать на должном уровне ее работу, нужны не только знания, которые помогли бы свободно ориентироваться в книжном пространстве, но и определенная смелость, которая станет навигатором в работе, необходимая для того, чтобы идти в ногу со временем. Всего этого хватило Людмиле Викторовне, чтобы стать хорошим профессионалом, верным библиотечной профессии.

Являясь жительницей села, Людмила Викторовна не понаслышке знает о непростой жизни сельчан. Чтобы как-то ее разнообразить и духовно обогатить, приходится делать немало усилий. Несмотря на все сложности работы, Людмила Гудкова обслуживает читателей всех возрастов: от детей до пенсионеров. Самым пожилым читателям приносит книги на дом. Людмила Викторовна, принимает активное участие в проведении массовых мероприятий на уровне своего села, района. Беседы и выставки о книгах, сбор и сохранение исторических материалов о родном селе, обслуживание любимых читателей и индивидуальные поздравления пенсионеров и ветеранов – это далеко не



полный перечень услуг, предоставляемых Людмилой Викторовной Гудковой. В 2017 году она по крупинкам воссоздала «Летопись села Елизаветино». На базе библиотеки плодотворно работает для детей кружок «Краевед» и женский клуб по интересам «Семейный очаг».

Все это было бы невозможно, если бы не было за спиной крепкой поддержки ее семьи. Людмила Викторовна мать троих детей, все они получили прекрасное образование, дочь фармацевт, а сыновья оба юристы. Радуют бабушку внуки, а самое главное, любит и ценит ее муж, Виктор Николаевич Гудков, глава сельского поселения «Елизаветинское».

**Евгения Ивановна Куркина** родилась в селе Бурген 7 января 1968 года. В 1975 году пошла в школу, окончила 8 классов. После школы училась в Читинском педагогическом училище. Работала в школе воспитателем, на метеостанции техником, на водопосту наблюдателем, в столовой ПК «Бургенский», в ФАП санитаркой. С 2006 года по сей день Евгения Ивановна работает заведующей филиалом МБУК «МЦРБ» библиотеки с. Бурген. Она занимается не только библиотечной деятельностью, но и является активной участницей, организатором мероприятий в школе и селе. Оказывает помощь в работе администрации сельского поселения и учителю истории, руководителю школьного музея Ольге Мининой. Когда не было заведующего клубом на селе Евгения Ивановна, проводила крупные социально-значимые мероприятия: Масленицу, День села, 9 мая, День пожилого человека. Она принимает участия во всех мероприятиях, которые проводят клуб, школа, детский сад. Ведет кружок «Кукольный театр», с представлениями выступают в детском саду, в школе для начальных классов. Являлась депутатом сельского поселения. На протяжении ряда лет работает в участковой избирательной комиссии.

Евгения Ивановна любит свою работу, находит общий язык с детьми, с взрослыми, поэтому библиотеку часто посещают ученики, принимают участие в мероприятиях, которые проводит библиотекарь. В 2016 году в село приехала писательница Светлана Гончаренко. Очень тепло отзывалась о сельском библиотекаре. Поэтесса читала свои стихи, рассказала о своём творческом пути. Ей было очень приятно, что её строки вызвали в слушателях столько самых разнообразных эмоций: и плакали, и переживали, и смеялись... В завершение встречи она подарила сельской библиотеке комплект книг забайкальских поэтов и писателей. Пообещала ещё не раз встретиться.

Евгения Ивановна Куркина отличается преданностью своему делу, умением располагать к себе, чем заслужила авторитет у односельчан и коллег.



**Людмила Борисовна Коноплева**, заведующая филиалом МБУК ДБИЦ «Родник» с. Кручина, родилась 6 марта 1963 года в селе Кызкен Шилкинского района. Окончила Читинское областное училище культуры. Работала художественным руководителем Дома культуры г. Могоча.

С 1987 года и по настоящее время руководит библиотечным филиалом муниципального бюджетного учреждения культуры «Досугово-библиотечный информационный центр «Родник» городского поселения «Новокручининское».

Вот уже 31 год трудится Людмила Борисовна на благо своей профессии. Это – один из лучших библиотекарей района, способный, творческий, знающий свое дело специалист, хорошо владеющий теорией и практикой библиотечного дела. Это подтверждается многочисленными грамотами и благодарственными письмами администрации муниципального района «Читинский район», Комитета культуры Читинского района. Создав тепло, уют она сумела сделать свою библиотеку местом общения людей, настоящим очагом культуры. Здесь всегда многолюдно. Особое место в своей работе отводит краеведению, ею организован и создан богатый краеведческий материал: альбомы, тематические папки по истории села, родословные его жителей.

По инициативе Людмилы Борисовны создан поэтический клуб «Проба пера». Клуб объединяет все возрастные категории одаренных людей села, проводятся творческие встречи с забайкальскими писателями, презентации краеведческой литературы, краеведческие чтения.

Организованный библиотекарем этнографический музей, является одним из немногих, который успешно действует и по сути своей заполняет пробел в отсутствии муниципального учреждения, занимающегося музейной деятельностью в Читинском районе. На базе действующего музея Людмила Борисовна воспитывает в юных читателях чувство патриотизма, содействуя духовному возрождению, воспитанию у подрастающего поколения любви к малой Родине.

Людмила Коноплева – человек с активной жизненной позицией, её преданность

любимому делу, постоянная забота о людях, снижали огромный авторитет и уважение односельчан, коллег и всех кто знает этого замечательного, скромного человека.

**Татьяна Николаевна Днепровская** с 2006 года по март 2018 года работает заведующей филиалом МБУК «МЦРБ» с. Ильинка. Татьяна Николаевна на селе агитатор и пропагандист, организатор досуга и воспитатель, помощник учителя и главы села.

Татьяна Николаевна, активный участник районных мероприятий, акций, конкурсов. Умело организовала работу односельчан в изготовлении стяга памяти с именами жителей с. Ильинка участников Великой Отечественной войны, в рамках проведения районной патриотической акции «Чтобы помнить».

В минувшем году стала участником районного конкурса на лучшую летопись села «О малой Родине с большой любовью», где



были собраны факты об истории родного села, начиная от золотопромышленников Шумовых, заканчивая событиями современной сельской жизни.

Но главное все-таки – это умение Татьяны Николаевны привлечь внимание односельчан к книге, воспитать у них культуру чтения. Этому способствуют проводимые в библиотеке мероприятия. Профессиональные знания и жизненный опыт помогли превратить библиотеку в гостеприимный дом, где всегда тепло и уютно.

*Много хороших и добрых людей трудятся у нас. Они связали свою судьбу с книгой и читателями не по расчёту, а по призванию, и библиотека стала для них вторым домом, а библиотечное дело – делом всей жизни. В январе, марте и апреле эти замечательные женщины отметили свои юбилеи. От коллектива МБУК «Межпоселенческая центральная районная библиотека» поздравляем Л.В.Гудкову, Е.И.Куркину, Л.Б.Коноплеву, Т.Н.Днепровскую с юбилеем, выражаем слова признательности за значительный вклад в развитие отрасли и благородный труд. Пусть никогда не иссякнет у вас, уважаемые коллеги, искра добра и творчества, и никогда не закончится путь к профессиональному совершенству. Счастья, здоровья, семейного благополучия и оптимизма!*

Елена ДУНАЕВА  
МБУК «Межпоселенческая центральная районная библиотека» пгт. Атамановка

# ФЕСТИВАЛЬ СМИ «РЕГИОН-МЕДИА-2018» PRO ЗАБАЙКАЛЬЕ ПРОЙДЕТ В ЧИТЕ

С 29 по 31 мая в Чите пройдет фестиваль средств массовой информации Забайкальского края «Регион-медиа-2018» PRO Забайкалье, в рамках которого состоится II Забайкальский медиафорум «Новые вызовы для региональных медиа, расширение каналов доставки контента и их монетизация».

29 мая в 9.30 в фойе Дворца молодежи «Мегаполис» (ул. Богомякова, 23) начнется регистрация участников мероприятия.

Торжественное открытие фести-

валя «Регион-медиа-2018» состоится в концертном зале «Мегаполис». Начало в 10.00.

Центральным мероприятием первого дня станет дискуссионная площадка «Нестандартные подходы в работе региональных СМИ. Перспективы межрегионального взаимодействия СМИ Сибири». На ней будет обсуждаться опыт взаимной работы по линии телевидения, радио, информационных агентств.

Завершится первый день работы фестиваля IQ-батлом (18.00, Дворец молодежи «Мегаполис Спорт», ул. генерала Белика, 41) и товарищеским матчем по футболу между командой журналистов и командой

органов государственной власти (18.00, стадион «Юность», ул. Генерала Белика, 23).

30 мая в 10.00 во Дворце молодежи «Мегаполис» (ул. Богомякова, 23) – торжественное открытие II Забайкальского медиафорума (регистрация участников 9.00).

В этом году участники медиафорума смогут принять участие в работе двух новых площадок: «Медиа и власть. Развитие форм взаимодействия» и «КНР-Россия. Медиа сотрудничество. Поиск новых решений». На последней ожидается участие делегации из КНР. Это представители корпорации CCTV в Москве, газеты China Daily, журнала

Shaanxi Pictorial, телерадиовещательной компании провинции Ляонин.

Подведение итогов II Забайкальского медиафорума и закрытие фестиваля СММ «Регион-медиа-2018» PRO Забайкалье состоится в 15.00 в концертном зале Дворца молодежи «Мегаполис».

31 мая впервые в рамках фестиваля пройдет образовательная программа для студентов. Спикеры второго Забайкальского медиафорума: заведующий кафедрой новых медиа и теории коммуникации факультета журналистики МГУ им. М.В. Ломоносова Иван Засурский и главный редактор газеты «Вечерняя Москва»

Александр Куприянов проведут лекции мастер-классы для студентов профильных специальностей вузов края.

Основная идея фестиваля – создание единого дискуссионного пространства, в рамках которого журналисты Забайкальского края совместно с представителями федеральных и межрегиональных СМИ, сотрудниками пресс-служб коммерческих и государственных учреждений смогут поговорить о наиболее актуальных тенденциях на медиарынке, в том числе применительно к забайкальскому информационному пространству.

## Телевидение

# ЦИФРОВАЯ ПЕРЕДАЧА

## ДАЧНИКИ ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ МОГУТ БЕСПЛАТНО ПРИНИМАТЬ ДО 20 ТЕЛЕКАНАЛОВ



Сегодня более 96% населения Забайкальского края могут бесплатно принимать от 10 до 20 телеканалов в отличном качестве. Для жителей эта цифра стала уже почти привычной. Но не все осознали, что в зону охвата бесплатного цифрового телевидения входят не только места постоянной прописки, но и дачные поселки. Практически полное покрытие страны телесигналом стало возможно благодаря федеральной целевой программе «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009-2018 годы».

Жители России не расстанутся с телевидением даже на даче. По данным Mediascope, не смотрят телевизор там всего 1,4% опрошенных (лето 2017 года). При этом в среднем на одной даче – 1,5 телевизора. После труда в огороде тысячи дачников-сезонников спешат отдохнуть за просмотром передач у экранов телевизоров. Грядки-грядками, а новости, «Давай поженимся», «Андрей Малахов. Прямой эфир» и телесериалы – по расписанию.

На 52 млн российских домохозяйств приходится более 27 млн загородных домов (второй показатель в мире после Китая). Оп-

тимальное решение для комфортного телепросмотра в этих домах – цифровое эфирное телевидение.

10 телеканалов первого мультиплекса можно уверенно принимать как в крупных городах, так и в небольших населенных пунктах. При этом зрителям доступны региональные программы ГТРК «Чита» на телеканале «Россия 1» и радиостанции «Радио России». Помимо ежедневных выпусков «Вести-Чита» зрители могут смотреть местные тематические программы. Например, программа «Здоровый интерес» разъясняет, какие меры нужно принимать для профилактики различных заболеваний. Программа «Культура» поможет выбрать, на какие выставки, концерты и театральные премьеры сходить, программа «Актуальное интервью» посвящена интересным и талантливым людям Забайкалья.

10 телеканалов второго мультиплекса до конца 2018 года можно смотреть только в г. Чите, но уже к концу года второй мультиплекс придет во все дома края. Тогда его увидят и те 35,9% дачников, которые выезжают в загородные дома только зимой или летом.

Сеть цифрового эфирного телевидения позволяет людям принимать многоканаль-

ное телевидение без абонентской платы и с минимальными расходами на приемное оборудование. Подключение оборудования для приема цифрового эфирного сигнала – дело нескольких минут. Владельцам новых телевизоров с поддержкой стандарта DVB-T2 (это все телевизоры, произведенные с 2013 года) нужна лишь антенна дециметрового диапазона.

Директор филиала РТРС «Забайкальский КРТЦ» Жанна Лабушева:

«Большинство дачников ездят в свои загородные дома только летом и зимой. Им неудобно устанавливать дорогое оборудование для просмотра телеканалов, и нет смысла платить за то время, когда они не будут их смотреть».

Наилучший вариант для дачников – наружная дециметровая антенна с усилителем. Необходимо подключить к телевизору антенну с помощью кабеля, направить ее в сторону ближайшей телебашни и запустить автонастройку каналов. Местоположение ближайшей телебашни можно уточнить с помощью интерактивной карты цифрового эфирного вещания на сайте rtrc.rf. Антенну следует устанавливать, как можно выше – на крыше дома.

В дополнение к телевизору старой модели, помимо антенны, понадобится цифровая приставка с поддержкой стандарта DVB-T2. В этом случае антенна подключается к приставке, а приставка – к телевизору».

Цифровые телевизоры и приставки доступны в большинстве магазинов бытовой электроники. Сегодня на рынке представлены более 2500 моделей телевизоров стандарта DVB-T2. Минимальная цена телевизора – 5200 рублей. Ассортимент цифровых приставок стандарта DVB-T2 составляет около 400 моделей. Цена приставки – от 800 рублей, дециметровой антенны – от 400 рублей.

В случае затруднений с настройкой оборудования для приема цифрового эфирного телевидения можно обратиться в центр консультационной поддержки (ЦКП) в Чите по телефонам: 30220 31-61-61, +7 914 522 0315, либо по телефону федеральной «горячей линии» 8-800-220-20-02 (звонок бесплатный).

### СПРАВКА

Число дач в РФ взято из Концепции инно-

вационного развития РТРС

Статистика по дачам взята отсюда:  
<https://www.kommersant.ru/doc/3454157>

Mediascope едет на дачу

Измеритель начнет поставлять данные по введомашнему телесмотрению 30.10.2017 В 2018 году Mediascope начнет измерять телесмотрение на дачах и с мобильных устройств в крупных городах, добавят 4–8% к существующим телерейтингам, надеются в компании. Это сделает измерения более точными, но необязательно повлияет на спрос со стороны рекламодателей, который больше зависит от общей экономической ситуации, считают участники рынка. С третьего квартала 2018 года Mediascope начнет измерять дачное и мобильное телесмотрение, рассказали представители компании в пятницу на клиентской конференции. В компании также обсуждаются измерения гостевого и другого введомашнего смотра — включить эти данные в отчеты Mediascope рекомендовали аудиторы. Выборка проекта по измерению дачного телесмотрения составит 1 тыс. домохозяйств, установка оборудования пройдет во втором-третьем квартале 2018 года, ориентировочно в мае. Согласно установочному исследованию, которое Mediascope проводил летом 2017 года, в среднем на одну дачу приходится 1,5 телевизора, на городскую квартиру — 1,7. Не используют телевизор на дачах лишь 1,4% опрошенных. При этом 58,8% человек бывают на дачах только летом, еще 35,4% — и летом, и зимой, 0,5% — только зимой, а не бывают вовсе — 5,3%. 4 минут в день в среднем смотрят телевизор россияне в возрасте 18–34 лет. По оценке Mediascope, исследование дачного телесмотрения может добавить к существующим рейтингам 4–8%. В среднем по 2016 году суточный рейтинг всех телеканалов составил 16,7%, пик смотра приходится на январь — 19,3%, ниже всего телесмотрение с мая по август — 14–15%. При этом летом продолжительность телесмотрения выше. Так, аудитория 12+ смотрит телевизор летом десять минут в день против восьми минут в день в среднем за год. Наиболее сильный прирост в возрастной группе 65+: там телевизор смотрят 23 минуты в день летом и 16 минут в день в среднем за год.



## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ЧИТИНСКОГО РАЙОНА!

В воскресенье, 3 июня, местное отделение партии «Единая Россия» приглашает вас принять участие в предварительном голосовании «Единой России» по определению кандидатур для последующего выдвижения кандидатами в депутаты Законодательного собрания Забайкальского края третьего созыва и в органы местного самоуправления муниципального района «Читинский район»

Процедура предварительного голосования «Единой России» – это отбор кандидатов, предусматривающий наиболее демократичную и открытую схему определения кандидатур на выборы в региональный парламент, которые состоятся 9 сентября 2018 года. Забайкальцы, подавшие заявление на участие в Предварительном голосовании, в конкурентной борьбе должны завоевать право представлять партию на выборах. «Единая Россия» – единственная политическая партия в стране, где процедура Предварительного голосования является обязательной. Иные политические партии и движения определяют кандидатов без привлечения общественности.

Всех неравнодушных граждан, всех, кто поддерживает курс Президента страны и программу Партии «Единой России», я приглашаю принять участие в процедуре Предварительного голосования, которое, по сути, является народным голосованием за тех, кто заслуживает вашего доверия.

Счетные участки будут открыты 3 июня с 8.00 до 20.00 часов по адресам:

Маккавеевский № 1	с.Маккавеево Муниципальное учреждение культуры, ИБДЦ «Вдохновение» с. Маккавеево, ул. Бутина, 35, тел. 37-85-46 В границах: Маккавеевское и Новотроицкое
Новинский № 2	ДК пгт Новокручининское, ул.Рабочая, 34
Кручининский № 3	В границах Новокручининское- УИК 3644 и 3647 В границах Новокручининское- УИК 3643 и 3645-3646
Атамановский «Восточный» № 4	«Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская музыкальная школа» пгт Атамановка, ул.Новая 26, строение 3, тел. 99-21-55 В границах Атамановское -УИК 3640-3642
Атамановский «Центральный» № 5	В границах Атамановское -УИК 3638-3639
Елизаветинский № 6	Здание администрации с.Елизаветино ул. Пионерская, 6 В границах Елизаветинское, Оленгуйское, Александровское, Ленинское, Леснинское (к Улетовскому)
Засопкинский № 7	МБУК «РДК» с. Засопка, Центральный квартал, 16-а В границах: Засопкинское, Сивяковское, Колочнинское (к Улетовскому)
Смоленский № 8	с.Смоленка, ул.Советская,33 здание администрации В границах:Смоленское, Угданское
Верх-Читинский № 9	Филиал МБУК «РДК» с.Верх-Чита, ул. Центральная, 6, тел. 37-05-96 В границах Верх-Читинское, Шишкинское
Домнинский № 10	МУКИДЦ «Радуга» с. Домна, ул. Геологическая, 1а, тел. 37-75-95 В границах Домнинское (Улетовский)
Ингодинский № 11	МБУК «Спортивно-досуговый центр» «Самоцветы» с.Ингода ул. Центральная, 17 В границах: Ингодинское, Новокукинское
Яблоновский № 12	МБУК «Центр культуры и информации «Креатив»», с.Беклемишево, ул.Бурлова, д.20, В границах Арахлейское, Беклемишевское, Сохондинское Яблоновское(Улетовский)

Информация о кандидатах, участвующих в Предварительном голосовании будет размещена на площадках для голосования.

Секретарь МО Партии «Единая Россия» А.А.Эпов

## ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Салобоевым Александром Юрьевичем, почтовый адрес: Забайкальский край, г. Чита, ул. Чкалова, д. 158, 7 этаж, каб. 42 «б», адрес электронной почты: vapovizor@yandex.ru, контактный телефон: 89245121211, 44-10-00, номер в реестре кадастровых инженеров 5520 .

выполняются кадастровые работы по образованию земельного участка расположенного по адресу: Россия, Забайкальский край, Читинский район, СНТ Колос, Садовая, уч. 36

Заказчиком кадастровых работ является Вологдин Владимир Иванович, почтовый адрес: Забайкальский край, Чита г, ул. Бутина, 93, кв 86, контактный телефон 8-914-445-93-60.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Забайкальский край, г. Чита, ул. Чкалова, д. 158, 7 этаж, каб. 42 «б», 26.06.2018 г. в 10:00 ч.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Забайкальский край, г. Чита, ул. Чкалова, д. 158, 7 этаж, каб. 42 «б».

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 25.05.2018 г. по 26.06.2018 г. по адресу: Забайкальский край, г. Чита, ул. Чкалова, д. 158, 7 этаж, каб. 42 «б».

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Россия, Забайкальский край, Читинский район, СНТ Колос, Садовая, уч. 34

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Россия, Забайкальский край, Читинский район, СНТ Колос, Садовая, уч. 38

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Россия, Забайкальский край, Читинский район, СНТ Колос, Нагорная, уч. 35

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Россия, Забайкальский край, Читинский район, СНТ Колос, Нагорная, уч. 37

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Россия, Забайкальский край, Читинский район, СНТ Колос, Нагорная, уч. 39

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

## ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Салобоевым Александром Юрьевичем, почтовый адрес: Забайкальский край, г. Чита, ул. Чкалова, д. 158, 7 этаж, каб. 42 «б», адрес электронной почты: vapovizor@yandex.ru, контактный телефон: 89245121211, 44-10-00, номер в реестре кадастровых инженеров 5520 .

выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и площади в отношении земельного участка с кадастровым номером № 75:22:661201:74 расположенного по адресу: Россия, Забайкальский край, Читинский район, СТ Полянка N 129, ул. Озерная, д 24

Заказчиком кадастровых работ является Дашиев Баир Мунко-Очирович, почтовый адрес: Забайкальский край, Кыринский район, Тарбальджей, ул. Пионерская, дом 10, контактный телефон 8-914-473-69-68.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Забайкальский край, г. Чита, ул. Чкалова, д. 158, 7 этаж, каб. 42 «б», 26.06.2018 г. в 10:00 ч.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Забайкальский край, г. Чита, ул. Чкалова, д. 158, 7 этаж, каб. 42 «б».

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 25.05.2018 г. по 26.06.2018 г. по адресу: Забайкальский край, г. Чита, ул. Чкалова, д. 158, 7 этаж, каб. 42 «б».

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Россия, Забайкальский край, Читинский район, СТ Полянка N 129, ул. Родниковая, 10

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

## ОТЕЦ ИЩЕТ СЫНА

Табышбек Курманалиев разыскивает своего сына – Замирбека Табышбековича Курманалиева. Замирбек по национальности киргиз, родился 1 января 1984 года. В 1999 году его семья проживала в Агинском округе на станции «Степь». В 2001 году отец уехал на заработки в Бурятию, в 2006-м он перевез своего сына Замирбека в Улан-Удэ. Молодой человек прожил в городе всего месяц, не смог привыкнуть к новому для себя месту, поэтому вернулся обратно в Агинский округ. После этого он созванивался с отцом примерно месяц, затем связь прервалась. На запросы ответов не было, съездить в Агинский округ для поисков Табышбек Курманалиев не мог – не хватало средств. Отцу удалось узнать, что последнее место работы Замирбека – поселок Лесной городок в Читинской области. Отсюда молодой человек ушел в неизвестном направлении. Куда он уехал, никто не знает до сих пор. Сейчас отец проживает в селе Новый Заган Мухоршибирского района Республики Бурятия.

Если вам что-нибудь известно о местонахождении Замирбека Курманалиева, позвоните его отцу по телефону 8-983-457-94-32.

## НАВСТРЕЧУ ВЕТРУ И ...

С каждым годом все популярнее среди детей становится двухколесные транспортные средства – мотоциклы, мопеды, мокики. Они удобны, экономичны и маневренны. Однако эти транспортные средства не так безопасны, как кажется на первый взгляд.

Взрослые охотно покупают любимым чадам мототранспорт, даже не подозревая о том, что тем самым они подвергают своих детей немислимой опасности. Такое отношение к жизни и здоровью своих детей не поддается ни описанию, ни определению.

С наступлением тепла 12-14-летние мальчишки начинают гонять по дорогам на своих верных «железных конях», подражая байкерам из очередного кинофильма или клипа, которые «летят» навстречу закату на своих блестящих «Харлеях». И пусть они понимают, что под ними не «Харлей Дэвидсон», а простой советский Юпитер – 5 или мопед производства КНР, главное не это. Забыв обо всем на свете, ловя восхищенные взгляды сверстников, они мчатся навстречу ветру... и смертельной опасности.

Хотелось бы обратиться к Вам, уважаемые родители! Прежде чем покупать своим детям такие опасные и дорогие «игрушки» подумайте о том, что этот подарок может последним в жизни Вашего ребенка.

Не стоит забывать, что мотоцикл, мопед, мокик – это транспортное средство, и управлять им можно, только имея водительское удостоверение. Ездить нужно обязательно в мотошлеме, ведь при любой, даже самой незначительной аварии, мотоциклист и его пассажир могут получить серьезные травмы, не совместимые с жизнью.

Н. ЯКУПОВА  
старший инспектор отделения ГИБДД Читинского района



Официальное средство массовой информации муниципального района «Читинский район»

Учредители: Совет муниципального района «Читинский район», Администрация муниципального района «Читинский район»

Издатель: МБУ «ЦМТТО» 672000, Забайкальский край, г. Чита, ул. Ленина, 157.

Главный редактор: Лопинцева М.А.

Адрес редакции: 672000, Забайкальский край, г. Чита, ул. Ингодинская, 60,  
Телефон редакции: 32-30-90,  
e-mail: gazeta.ingoda@mail.ru

Компьютерный набор и верстка: МБУ «ЦМТТО»

Газета отпечатана: ООО «Снайпер» 672000, Забайкальский край, г. Чита, ул. Амурская, 36.

Тираж 999 экз.  
Цена свободная

Сдача в печать по графику 14:00  
Фактически 14:00

Заказ № 287

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю.  
Регистрационный номер ПИ № ТУ75-00110.

Письма читателей, рукописи редакция не рецензирует и не возвращает. Мнение авторов не всегда совпадает с мнением редакции. Перепечатка опубликованных материалов только с разрешения редакции.